

Amtlicher Schulanzeiger für den REGIERUNGSBEZIRK OBERPFALZ



Nr. 10 2019

Inhaltsverzeichnis

AMTLICHER TEIL

Bekanntmachungen	118
- Hinweise auf amtliche Bekanntmachungen	118
- 71. Spendenaktion zugunsten der Einrichtung und des Betriebs von Schullandheimen vom 21. Oktober bis 10. November 2019	118
- Neubesetzung von Funktionsstellen im Bereich der Staatlichen Grund- und Mittelschulen im Regierungsbezirk der Oberpfalz im Schuljahr 2019 / 2020	118
- Beantragung eines Nachteilsausgleichs nach § 54 APO für die Prüfungsteilnehmerinnen und Prüfungsteilnehmer der Zweiten Staatsprüfung für das Lehramt an Grund- und Mittelschulen bzw. der Qualifikationsprüfung der Fach- und Förderlehrer	122
Stellenausschreibungen	123
- Ausschreibung einer Stelle eines Fachmitarbeiters / einer Fachmitarbeiterin an der Regierung der Oberpfalz	123
- Ausschreibungen von Funktionsstellen an staatlichen Grund- und Mittelschulen	124
- Fachberatung an einem Staatlichen Schulamt	126
- Wichtige Hinweise für Bewerberinnen und Bewerber	127
- Hinweise auf Funktionsstellen anderer Regierungsbezirke	128
NICHTAMTLICHER TEIL	
Stellenausschreibung	129
- Stellenausschreibung der Schulstiftung der Diözese Regensburg – Bischof Manfred Müller Schule in Regensburg	129
Verschiedenes	130
- 59. Amberger Seminar BLLV	130

AMTLICHER TEIL

Bekanntmachungen

Hinweise auf amtliche Bekanntmachungen

 Freistellungs- bzw. Sabbatjahrmodell für Personal an staatlichen Schulen KMBek vom 8. August 2019, Az. II.5-BP4004.0/29
 BayMBI. Nr. 328 / 2019 vom 28. August 2019 2030.5.2-K

- Änderung der Dienstordnung für Lehrkräfte an staatlichen Schulen in Bayern (Lehrerdienstordnung – LDO)

KMBek vom 5. August 2019, Az. II.5-BP4011.1/2 BayMBl. Nr. 331 / 2019 vom 28. August 2019 2030.3-K

71. Spendenaktion zugunsten der Einrichtung und des Betriebs von Schullandheimen vom 21. Oktober bis 10. November 2019

In der Zeit vom 21. Oktober bis 10. November 2019 findet die 71. Schullandheimsammlung statt.

Schullandheimaufenthalte sind ein bedeutender Bestandteil der Bildungs- und Erziehungsarbeit in unseren Schulen. Sie bieten die Möglichkeit, in Verbindung mit einem erlebnisreichen, naturnahen Unterricht zu sozialem Verhalten und zu Heimat- und Naturliebe zu erziehen und ein echtes Gemeinschaftserlebnis zu gewinnen. Viele engagierte Lehrerinnen und Lehrer nutzen die Gelegenheit, mit ihren Klassen einen Aufenthalt in den vorbildlich ausgestatteten Heimen des Schullandheimwerks Niederbayern-Oberpfalz durchzuführen, und leisten damit auf freiwilliger Basis eine hervorragende erzieherische Arbeit.

Mit dem Erlös aus der Schullandheimsammlung werden die Aufenthalte der Schulklassen bezuschusst und die Heime instand gehalten und ständig in ihrer Ausstattung verbessert und weiter ausgebaut. Deshalb ist ein gutes Sammelergebnis wichtige Voraussetzung für die Fortführung der Schullandheimarbeit.

Ich bitte daher die Staatlichen Schulämter, die Schulleitungen und alle Lehrer, die diesjährige Schullandheimsammlung in bewährter Weise zu fördern und ihre Durchführung zu unterstützen. Ich danke Ihnen schon im Voraus für Ihren Einsatz im Dienste der Erziehung unserer Schuljugend.

Axel Bartelt Regierungspräsident

Neubesetzung von Funktionsstellen im Bereich der Staatlichen Grund- und Mittelschulen im Regierungsbezirk der Oberpfalz im Schuljahr 2019 / 2020

Staatliches Schulamt im Landkreis Amberg-Sulzbach und in der Stadt Amberg		
	Neu besetzte Schulleitungen	
Name, Vorname	Schule	
Fuchs Florian	Mittelschule Kümmersbruck	
Lorenz Silvia	Erasmus-Grasser-Grundschule Schmidmühlen	
Lutye-Küst Stefanie	Grundschule Königstein, Sebastian-Kneipp-Grundschule Edelsfeld (Mitleitung)	
	Neu besetzte stellvertretende Schulleitungen	
Cordts Michaela	Grund- und Mittelschule Ammersricht	
Löffler Stefanie	Dreifaltigkeits-Mittelschule Amberg	
Tripke Lothar	Grund- und Mittelschule Hirschau, Grundschule Ehenfeld (Mitleitung)	
Neu besetzte Fachberatungen		
Ram Johann	FB Technik	

Staatliches Schulamt im Landkreis Cham		
Neu besetzte Schulleitungen		
Name, Vorname	Schule	
Wanninger Sabrina	Grund- und Mittelschule Wald	

Staatliches Schulamt im Landkreis Neumarkt i.d.OPf.			
	Neu besetzte Schulleitungen		
Name, Vorname	Schule		
Eigenstetter Markus	Grund- und Mittelschule Seubersdorf i.d.OPf.		
Ferstl Alwin	Mittelschule an der Woffenbacher Straße Neumarkt i.d.OPf.		
Frauenknecht Thomas	Schwarzachtal-Grund- und Mittelschule Berg b. Neumarkt i.d.OPf.		
Gaube Uwe	Grund- und Mittelschule Velburg		
Gaube-Bentzien Henriette	Grundschule Pilsach		
Jacob Martina	Grund- und Mittelschule Berngau		
Dr. Mayr Thomas	Grund- und Mittelschule Berching, Grundschule Holnstein (Mitleitung)		
Wittmann Wolfgang	Theo-Betz-Grundschule Neumarkt i.d.OPf.		
Neu besetzte stellvertretende Schulleitungen			
Berschneider Ulrike	Grund- und Mittelschule Deining		
Braun Heike	Grund- und Mittelschule Seubersdorf i.d.OPf.		
Pongratz Markus	Grund- und Mittelschule Lauterhofen		
Scharf Bettina	Grund- und Mittelschule Mühlhausen		

Neu besetzte Fachberatung	
Härtl Korina	FB Sport
Menzl Kerstin	Förderlehrerin als Koordinatorin
Waier Wolfgang	FB Informatik

Staatliches Schulamt im Landkreis Neustadt a.d.Waldnaab und in der Stadt Weiden i.d.OPf.	
	Neu besetzte Schulleitungen
Name, Vorname	Schule
Arndt Johannes	Clausnitzer-Grundschule Weiden i.d.OPf.
Beer Barbara	Grundschule Oberbibrach
Dr. Holl Matthias	Hans-Sauer-Grundschule Weiden i.d.OPf.
Kick Tobias	Max-Reger-Mittelschule Weiden i.d.OPf.
Landgraf Sandra	Grundschule Luhe-Wildenau
Reil Hubert	Pfalzgraf-Friedrich-Mittelschule Vohenstrauß
Spreitzer-Hochberger Annette	Grund- und Mittelschule Windischeschenbach
Vetterl Beatrix	Grundschule Vohenstrauß, Grundschule Leuchtenberg (Mitleitung)
	Neu besetzte stellvertretende Schulleitungen
Kellner-Hirschmann Gabriele	Grund- und Mittelschule Windischeschenbach
Popp Holger	Grund- und Mittelschule Pressath
Walberer Petra	Hans-Sauer-Grundschule Weiden i.d.OPf.
Wildenauer Alexandra	Rebühl Grundschule Weiden i.d.OPf.
Wittmann Robert	Pestalozzi-Mittelschule Weiden i.d.OPf.
Neu besetztes Seminar	
Weber Ute	Seminar für das Lehramt an Mittelschulen – Seminarbezirk Neustadt a.d.Waldnaab / Weiden i.d.OPf Schwandorf

Staatliches Schulamt im Landkreis Regensburg und in der Stadt Regensburg			
	Neu besetzte Schulleitungen		
Name, Vorname	Schule		
Bauer Lydia	Grundschule Pfatter		
Förster Karin	Grundschule Hohes Kreuz Regensburg		
Schröder Christoph	Mittelschule Undorf		
Schweiger Kerstin	Grundschule Königswiesen		
	Neu besetzte stellvertretende Schulleitungen		
Drexler Beate	Grundschule Königswiesen		
Gräml Robert	Grundschule Großberg		
Kößler Claudia	Grundschule der Vielfalt und Toleranz Regensburg		
Maier Maria	Grundschule Pettendorf-Pielenhofen		
Rudhart Elisabeth	Grundschule Zeitlarn		
Schindler-Kiesl Beate	Konrad-Mittelschule Regensburg		
Zollner Gisela	Grundschule Tegernheim		

Neu besetzte Fachberatung		
Erhard Pia	FB Sport	
Günzler Fritz	FB Informatik	
Neu besetzte Studienseminare		
Hoffmann Esther	Studienseminar für das Lehramt an Mittelschulen	
Horn Marina	Studienseminar für das Lehramt an Mittelschulen	

Staatliches Schulamt im Landkreis Schwandorf			
	Neu besetzte Schulleitungen		
Name, Vorname	Schule		
Bauer Dominik	Grund- und Mittelschule Wackersdorf, Grundschule Steinberg am See (Mitleitung)		
Hnevkovsky Petra	Grund-und Mittelschule Bruck i.d.OPf.		
Schneider Christine	Doktor-Eisenbarth-Grundschule Oberviechtach, Grundschule Dieterskirchen (Mitleitung), Thomas-Aquinus-Rott-Grundschule Winklarn-Thanstein (Mitleitung im Schuljahr 2019 / 2020)		
Troidl Thomas	Grundschule Schönsee		
	Neu besetzte stellvertretende Schulleitungen		
Binder Markus	Mittelschule Neunburg vorm Wald		
Hillinger Elisabeth	Kreuzberg-Grund- und Mittelschule Schwandorf		
Wachtmeister Tanja	Sophie-Scholl-Mittelschule Burglengenfeld		
Wagner Eva	Grund- und Mittelschule Nittenau, Grundschule Fischbach (Mitleitung)		
	Neu besetzte Fachberatung		
Daschner Katrin	FB Ernährung / Gestaltung		
Zimmermann Karin	FB Sport		
Neu besetztes Seminar			
Krämer Simone	Seminar für die Ausbildung von Fachlehrern Ernährung-Gestaltung-KT		

Staatliches Schulamt im Landkreis Tirschenreuth			
	Neu besetzte Schulleitungen		
Name, Vorname Schule			
Bayer Jürgen	Johann-Andreas-Schmeller-Mittelschule Tirschenreuth		
Graser Sabine	Grund- und Mittelschule Erbendorf		
Köstler Alexander	Fichtelnaabtal-Grund- und Mittelschule Ebnath-Neusorg		
Reger Johanna	Grundschule Konnersreuth		
Neu besetzte stellvertretende Schulleitungen			
Eckert Iris	Grund- und Mittelschule Kemnath		
Münchmeier Kerstin	Markgraf-Diepold-Grundschule Waldsassen, Grundschule Neualbenreuth (Mitleitung)		
Schmidl Sandra	Fichtelnaabtal-Grund- und Mittelschule Ebnath-Neusorg		

Neu besetzte Fachberatung		
Antony Sebastian	FB Sport	
Fütterer Leonhard	FB Informatik	
Hauk Martin	FB Verkehrserziehung / Unfallverhütung	
Pötzl Helga	Förderlehrerin als Koordinatorin	
Neu besetztes Seminar		
Ficker Eva-Maria	Seminar für das Lehramt an Mittelschulen - Seminarbezirk Tirschenreuth - Neustadt a.d.Waldnaab / Weiden i.d.OPf.	

Regierungsbezirk Oberpfalz		
	Informationstechnische/r Berater/in digitale Bildung	
Name, Vorname	Schulamtsbezirke	
Friedl Alexander	Staatl. Schulämter in der Stadt Amberg sowie im Landkreis Amberg-Sulzbach und im Land- kreis Schwandorf	
Herrmann Norbert	Staatl. Schulämter im Landkreis Neustadt a.d.Waldnaab sowie in der Stadt Weiden i.d.OPf. und im Landkreis Tirschenreuth	
Mühlbauer Reinhold	Staatl. Schulämter im Landkreis Cham und im Landkreis Regensburg	
Waier Birgit	Staatl. Schulämter im Landkreis Neumarkt i.d.OPf. und in der Stadt Regensburg	
Förderlehrer/in als Systembetreuer/in		
Name, Vorname	Schule	
Guist-Werner Anita	Pestalozzi-Grundschule Sulzbach-Rosenberg	

Thomas Unger Abteilungsdirektor

Beantragung eines Nachteilsausgleichs nach § 54 APO für die Prüfungsteilnehmerinnen und Prüfungsteilnehmer der Zweiten Staatsprüfung für das Lehramt an Grund- und Mittelschulen bzw. der Qualifikationsprüfung der Fach- und Förderlehrer

RBek vom 19. September 2019 Nr. 40.2-0171.2-358

Gemäß dem KMS II.5-BP4001.2/1/26 vom 25. Januar 2019 machen wir alle schwerbehinderten und Behinderten gleichgestellten Prüfungsteilnehmerinnen und Prüfungsteilnehmer bzw. alle Prüfungsteilnehmerinnen und Prüfungsteilnehmer, die nicht schwerbehindert oder gleichgestellt sind, aber wegen einer festgestellten, nicht nur vorübergehenden Behinderung bei der Fertigung der Prüfungsarbeiten erheblich beeinträchtigt sind, im Hinblick auf die Ablegung der Zweiten Staatsprüfung bzw. Qualifikationsprüfung auf die Möglichkeit des Nachteilsausgleichs nach § 54 der Allgemeinen Prüfungsordnung (APO) aufmerksam.

Voraussetzung für die Gewährung eines Nachteilsausgleichs ist die Vorlage eines entsprechenden - hinreichend aussagekräftigen - amtsärztlichen Gutachtens. Hierzu ist regelmäßig eine Beschreibung der Symptome erforderlich. Das amtsärztliche Gutachten muss außerdem eine Aussage darüber enthalten, welche Maßnahmen des Nachteilsausgleichs in Betracht kommen. In jedem Fall wird individuell geprüft, worin die beeinträchtigungsbedingte Benachteiligung konkret besteht und wie diese im Einzelfall sinnvoll auszugleichen ist. Daher ist es auch nicht möglich, verbindliche Angaben für Nachteilsausgleiche zu geben. Sie müssen immer individuell und situationsbezogen verabredet werden. Die kompensierenden Maßnahmen müssen erforderlich und geeignet sein, den Nachteil auszugleichen ohne diesen überzukompensieren (Einhaltung des Wettbewerbscharakters der Zweiten Staatsprüfung bzw. Qualifikationsprüfung).

Der Antrag ist unmittelbar nach Beginn des Vorbereitungsdienstes bzw. unmittelbar nach Feststellung der Behinderung oder der Feststellung nach § 54 Abs. 3 APO bei der Seminarleitung zu stellen, die diesen zusammen mit den vorgeschlagenen Nachteilsausgleichen dem Prüfungsamt bei der zuständigen Regierung vorlegt. Über den Antrag auf Nachteilsausgleich entscheidet das Prüfungsamt.

Bausch Regierungsschuldirektor Leiter des Prüfungsamtes

Stellenausschreibungen

Ausschreibung einer Stelle eines Fachmitarbeiters / einer Fachmitarbeiterin an der Regierung der Oberpfalz

Az. 42.2. 0171.2 - 358 gemäß KMS vom 28. August 2003, Az. VII.8-P9004-7.72 541

Zum nächstmöglichen Zeitpunkt ist bei der Regierung der Oberpfalz die Stelle eines Fachmitarbeiters / einer Fachmitarbeiterin für Schulentwicklung an beruflichen Schulen im Regierungsbezirk Oberpfalz im Sachgebiet 42.2 neu zu besetzen.

Für die Besetzung der Stelle kommen nur bayerische staatliche Beamte und Beamtinnen oder tarifbeschäftige staatliche Lehrkräfte der 4. Qualifikationsebene in Betracht. Sie müssen die Befähigung für das Lehramt an beruflichen Schulen nachweisen und an einer staatlichen beruflichen Schule (ohne BO) im Regierungsbezirk Oberpfalz unterrichten. Auf die geltenden Richtlinien für Funktionen von Lehrkräften an staatlichen beruflichen Schulen wird ergänzend hingewiesen. Der Bewerberin / dem Bewerber obliegt es, die Aufgaben eines Fachmitarbeiters gemäß KMS vom 17. August 1994 Nr. VII/1-11c14-13/90394 wahrzunehmen.

Zum Aufgabengebiet gehören insbesondere:

- Planung, Organisation und Durchführung von schulinternen und regionalen Fortbildungen im Bereich Schulentwicklung / QmbS
- Individuelle Beratung der Schulen im Bereich Schulentwicklung / QmbS
- Begleitung und Moderation von Schulentwicklungs- und Qualitätssicherungsprozessen
- Aufbau, Weiterentwicklung und Koordination eines Unterstützungssystems für die Schulentwicklung und das Qualitätsmanagement
- Beratung von Schulen bei der Erstellung und Umsetzung von Zielvereinbarungen im Rahmen der externen Evaluation
- Vorbereitung und Moderation von Dienstbesprechungen, regionalen Schulentwicklungstagen etc.

Voraussetzung für die Bestellung zum Fachmitarbeiter / zur Fachmitarbeiterin für Schulentwicklung sind eine Ausbildung in der Schulentwicklungsmoderation und in der QmbS-Beratung sowie mehrjährige Erfahrungen in der schulinternen und regionalen Schulentwicklungsarbeit. Eine Referententätigkeit im Themenbereich der Schulentwicklung bzw. im Qualitätsmanagement beruflicher Schulen wie auch als Multiplikator in der Kooperation zwischen Elternhaus und Schule (KESCH) sind wünschenswert.

Darüber hinaus sind folgende Voraussetzungen zu erfüllen:

- Teamfähigkeit, Selbstständigkeit, Verantwortungsbewusstsein, persönliches Engagement
- Kommunikations- und Präsentationsgeschick sowie ein souveränes Auftreten
- vertiefte EDV- und Office-Kenntnisse

Bei längerer Wahrnehmung und Bewährung besteht die Möglichkeit der Beförderung bis nach A15.

Der Fachmitarbeiter / die Fachmitarbeiterin bleibt seiner Schule zugeordnet. Zur Wahrnehmung der Aufgaben muss die Lehrkraft jedoch an einem Tag der Woche für den Unterricht freigestellt werden und für die Regierung tätig sein. Die Lehrkraft erhält hierfür eine Entlastung vom Unterricht in Form von fünf Anrechnungsstunden.

Soweit sowohl Anträge von Funktionsstelleninhabern (Bewerber und Bewerberinnen um ein statusrechtliches Amt, die bereits in eine Funktion gemäß Funktionenplan eingewiesen sind, die also nur versetzt oder umgesetzt werden wollen)

als auch Beförderungsbewerbern vorliegen, wird die Regierung der Oberpfalz zunächst darüber entscheiden, ob dienstliche Gründe oder zwingend persönliche Gründe für die Besetzung mit einem Funktionsstelleninhaber sprechen. Ist dies der Fall, so wird das Auswahlverfahren abgebrochen, ohne dass es zu einem Leistungsvergleich mit der Gruppe der Beförderungsbewerber kommt. Liegen weder dienstliche Erfordernisse noch zwingend persönliche Gründe für die Wahl eines Funktionsstelleninhabers vor, so behält sich die Regierung der Oberpfalz vor, die Auswahl nur unter den Beförderungsbewerbern nach dem Leistungsprinzip zu treffen.

Sollten mehrere Bewerber bzw. Bewerberinnen für die Besetzung der Stelle im Wesentlichen gleich geeignet sein (auch unter Berücksichtigung der Binnendifferenzierung innerhalb der dienstlichen Beurteilung), wird die Auswahlentscheidung auf das Ergebnis eines Personalauswahlgesprächs an der Regierung der Oberpfalz gestützt.

Frauen werden besonders aufgefordert, sich zu bewerben. Auf das Antragsrecht zur Beteiligung der Gleichstellungsbeauftragten wird hingewiesen (Art. 18 Abs. 3 BayGIG).

Schwerbehinderte Menschen werden bei im Wesentlichen gleicher Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt.

Es wird gebeten, eine aussagekräftige Bewerbung innerhalb von zwei Wochen nach Veröffentlichung auf dem Dienstweg über die Schulleitung an die Regierung der Oberpfalz, zu Händen Herrn Ltd. RSchD Bernhard Kleierl, zu richten. Falls die letzte dienstliche Beurteilung länger als 18 Monate zurückliegt, muss die Stellungnahme ausführlich auf die fachliche Leistung sowie Eignung und Befähigung des Bewerbers / der Bewerberin, insbesondere im Hinblick auf die angestrebte Funktionstätigkeit eingehen und eine Anlassbeurteilung beigefügt werden. Gleiches gilt, wenn der Bewerber / die Bewerberin seit der letzten dienstlichen Beurteilung befördert oder mit einer Funktionstätigkeit betraut wurde, deren Ausübung im Rahmen der letzten dienstlichen Beurteilung noch nicht gewürdigt werden konnte.

Auf die Mitwirkung des Bewerbers / der Bewerberin bei überörtlichen schulischen Aufgaben wird ausdrücklich hingewiesen

Die Schulleitungen geben die Ausschreibung den Lehrkräften durch Aushang im Lehrerzimmer bzw. Einstellen in das Intranet bekannt.

Thomas Unger Abteilungsdirektor

Ausschreibungen von Funktionsstellen an staatlichen Grund- und Mittelschulen

RBek vom 25. September 2019, Az. 40.2-0171.2-358

Vorbemerkung:

Die im Folgenden genannten Stellen sind - soweit kein anderer Termin genannt wird - zu Beginn des Schuljahres 2020 / 2021 zu besetzen.

1. Rektorin / Rektor

Staatliches Schulamt	Offizieller Name der Schule	Klassen / Schüler*	Planstelle mit BesGr.	Anforderungsprofil / Bemerkungen
Staatliches Schulamt im Landkreis Amberg-Sulzbach	Grundschule Ammerthal	4 Klassen 84 Schüler	R / Rin BesGr. A 13 + AZ (z.Zt. 209,55 €)	Siehe Bemerkung 1)
Staatliches Schulamt im Landkreis Amberg-Sulzbach	Josef-Voit-Grundschule Freihung	3 Klassen 63 Schüler	R / Rin BesGr. A 13 + AZ (z.Zt. 209,55 €)	Siehe Bemerkung 1)
Staatliches Schulamt im Landkreis Neumarkt i.d.OPf	Mittelschule an der Weinbergerstraße Neumarkt i.d.OPf.	17 Klassen 363 Schüler	R / Rin BesGr. A 14	Siehe Bemerkung 2) Schülerzahl nach derzeitigem Stand nicht gesichert
Staatliches Schulamt im Landkreis Neumarkt i.d.OPf	Grundschule Parsberg	12 Klassen 269 Schüler	R / Rin BesGr. A 14	Siehe Bemerkung 1)

Staatliches Schulamt im Landkreis	Grundschule Mühlhausen	10 Klassen 192 Schüler	R / Rin BesGr. A 14	Siehe Bemerkung 1); Schulleitung von zwei Schulen
Neumarkt i.d.OPf	Mittelschule Mühlhausen	5 Klassen	-	Johnston green Enter Containen
	mitterschule muninausen	107 Schüler		
Staatliches Schulamt	Gerhardinger-Grundschule	8 Klassen	R / Rin	Siehe Bemerkung 1)
in der Stadt Weiden i.d.OPf.	Weiden i.d.OPf.	165 Schüler	BesGr. A 13 + AZ (z.Zt. 209,55 €)	
			1	
Staatliches Schulamt	Grundschule Burgweinting	21 Klassen	R / Rin BesGr. A 14 + AZ	Siehe Bemerkung 1)
in der Stadt Regensburg		472 Schüler	(z.Zt. 209,55 €)	
	Ot Malfore a New York and a short	40.10		0:1- 0:
Staatliches Schulamt in der	StWolfgang-Mittelschule Regensburg	16 Klassen 308 Schüler	R / Rin BesGr. A 14	Siehe Bemerkung 2); Erfahrung in der Beschulung von
Stadt Regensburg	regensourg	ooo oonalei	B0301. 7(14	Kindern mit Migrationshintergrund erforderlich:
				Referenzschule für Medienbil-
				dung; Partnerschule der Universi-
				tät Regensburg
Staatliches Schulamt	Grundschule Lappersdorf	12 Klassen	R / Rin	Siehe Bemerkung 1)
im		281 Schüler	BesGr. A 14	
Landkreis Regensburg				
Staatliches Schulamt	Mittelschule Lappersdorf	8 Klassen	R / Rin	Siehe Bemerkung 2);
im		178 Schüler	BesGr. A 13 + AZ	Schulprofil Inklusion
Landkreis Regensburg			(z.Zt. 209,55 €)	
Staatliches Schulamt	Grundschule Sinzing	13 Klassen	R / Rin	Siehe Bemerkung 1);
im		287 Schüler	BesGr. A 14	Mehrhäusigkeit
Landkreis Regensburg				
Staatliches Schulamt	Grundschule Tegernheim	12 Klassen	R / Rin	Siehe Bemerkung 1)
im Landkreis Regensburg		233 Schüler	BesGr. A 14	
Staatliches Schulamt	Thomas-Aquinus-Rott-	4 Klassen	R / Rin	Siehe Bemerkung 1);
im Landkreis Schwandorf	Grundschule Winklarn- Thanstein	81 Schüler	BesGr. A 13 + AZ (z.Zt. 209,55 €)	erneute Ausschreibung
Staatliches Schulamt	Grundschule Bodenwöhr	6 Klassen	R / Rin	Siehe Bemerkung 1);
im Landkreis		127 Schüler	BesGr. A 13 + AZ	Flexible Grundschule
Schwandorf			(z.Zt. 209,55 €)	
Staatliches Schulamt	Grundschule Bärnau	4 Klassen	R / Rin	Siehe Bemerkung 1)
im Landkreis		82 Schüler	BesGr. A 13 + AZ	
Tirschenreuth			(z.Zt. 209,55 €)	

2. Konrektorin / Konrektor

Staatliches Schulamt	Offizieller Name der Schule	Klassen / Schüler*	Planstelle mit BesGr.	Anforderungsprofil / Bemerkungen
Staatliches Schulamt im Landkreis Amberg-Sulzbach	DrHeinrich-Stromer- Grundschule Auerbach i.d.OPf.	13 Klassen 296 Schüler	KR / KRin BesGr. A 13 + AZ (z.Zt. 209,55 €)	Siehe Bemerkung 1)
Staatliches Schulamt im Landkreis Neumarkt i.d.OPf	Grundschule Berching Mittelschule Berching	8 Klassen 159 Schüler 10 Klassen 180 Schüler	KR / KRin BesGr. A 13 + AZ (z.Zt. 270,59 €)	Siehe Bemerkung 2); Schulleitung von drei Schulen
	Grundschule Holnstein (Mitleitung)	4 Klassen 99 Schüler		
Staatliches Schulamt in der Stadt Regensburg	Grundschule Burgweinting	21 Klassen 472 Schüler	KR / KRin BesGr. A 13 + AZ (z.Zt. 270,59 €)	Siehe Bemerkung 1)

*Stand: 11. September 2019

Zu Anforderungsprofil / Bemerkungen:

Bemerkung 1)	Lehramtsbefähigung für Grundschule sowie mindestens einjähriger Unterrichtseinsatz in der Grundschule erforderlich
Bemerkung 2)	Lehramtsbefähigung für Mittelschule sowie mindestens einjähriger Unterrichtseinsatz in der Mittelschule erforderlich
Bemerkung 3)	Lehramtsbefähigung für Grundschule sowie mindestens einjähriger Unterrichtseinsatz in der Grundschule erwünscht
Bemerkung 4)	Lehramtsbefähigung für Mittelschule sowie mindestens einjähriger Unterrichtseinsatz in der Mittelschule erwünscht

Termine zur Vorlage der Bewerbungen:

1. beim Staatlichen Schulamt der Bewerberin / des Bewerbers: 14. Oktober 2019 bei dem für die Stelle zuständigen Schulamt: 18. Oktober 2019 2. bei der Regierung der Oberpfalz: 23. Oktober 2019

Fachberatung an Staatlichen Schulämtern

RBek vom 25. September 2019, Az. 40.2-0171.2-358

Fachberaterin / Fachberater für Musik an Grund- und Mittelschulen im Bereich der Staatlichen Schulämter im Landkreis Neustadt a.d.Waldnaab und in der Stadt Weiden i.d.OPf.

Die Fachberater in / Der Fachberater erhält für ihre / seine Tätigkeit Anrechnungsstunden im Rahmen des bestehenden Stun-

Für die allgemeinen Aufgaben der Fachberatung gelten die KMBek vom 8. Mai 1995 Nr. IV/ 5-P 7027-4 / 47 798 über die Fachberatung beim Staatlichen Schulamt (KWMBI I S. 205) und das KMS vom 8. Mai 1995 Nr. IV-P 7027-4 / 64 594.

Hinweise:

- 1) Bei der Besetzung der Stelle werden vorrangig die entsprechende Ausbildung sowie die fachliche Qualifikation be-
- Die Wahrnehmung einer weiteren Funktion ist ausgeschlossen.
- Es wird darauf hingewiesen, dass eine Unterrichtsverpflichtung von mindestens acht Stunden gewährleistet sein

Termine zur Vorlage der Bewerbungen:

beim Staatlichen Schulamt der Bewerberin / des Bewerbers:

14. Oktober 2019 18. Oktober 2019

bei dem für die Stelle zuständigen Schulamt:

bei der Regierung der Oberpfalz

23. Oktober 2019

Thomas Unger Abteilungsdirektor

Wichtige Hinweise für Bewerberinnen und Bewerber

- 1. Alle Stellenausschreibungen richten sich ausschließlich an Lehrkräfte im staatlichen bayerischen Schuldienst.
- 2. Stellenbesetzungsvoraussetzung ist, dass die aktuell gültigen **Richtlinien für die Beförderung** von Lehrkräften und Förderlehrkräften an Grund- und Mittelschulen, Förderschulen und Schulen für Kranke (Neufassung vom **18. März 2011** KMBek vom 18. März 2011 Az.: IV.5 5 P 7010.1 4.23489) erfüllt werden.
- 3. Die Regierung verweist auf die Bekanntmachung des Bayerischen Staatsministeriums für Unterricht und Kultus vom 19. Dezember 2006 (KWMBI I Nr. 2/2007), die am 1. August 2008 in Kraft getreten ist.

Als Nachweis der pädagogischen Qualifikation von Schulleiterinnen und Schulleitern ist die Vorqualifikation (Modul A des Ausbildungscurriculums) vor der Funktionsübertragung zu absolvieren. Das Portfolio zum Modul A (Liste der besuchten führungsrelevanten Fortbildungen samt Teilnahmenachweisen) wird bei den Stellenausschreibungen und Stellenbesetzungen nach dem 1. August 2009 eingefordert und ist den Bewerbungsunterlagen beizufügen.

4. Die Ausschreibung der Stellen in der Schulleitung (Rektorin / Rektor, Konrektorin / Konrektor) steht unter dem Vorbehalt, dass bis zu einer eventuellen Ernennung (Beförderung) die jeweils erforderliche Schülerzahl nachhaltig gesichert ist und eine vorrangige Besetzung mit einem "überzähligen" Beamten (gemäß Punkt 5.2 und 2.3 der Beförderungsrichtlinien vom 18. März 2011 bzw. KMS vom 21. Juni 1994 Nr. IV/9-P 7001/7-4/93500) nicht in Betracht kommt.

Die nachhaltige Sicherung der Schülerzahl für die jeweilige Stelle ist zum Ernennungszeitpunkt - also anlässlich der späteren Beförderung - erneut zu prüfen. Dies bedeutet, dass die Schülerzahl auch nach einer aktualisierten Prognose in den nächsten drei Schuljahren ab Ausübung der Funktion (vorläufige Funktionsübertragung) entsprechend der amtlichen Statistik (Stichtag 1. Oktober) vorliegen muss.

- Auf die Möglichkeit einer Teilzeitbeschäftigung von Schulleiterinnen / Schulleitern und deren Vertreterinnen / Vertretern an Grund- und Mittelschulen sowie Förderzentren wird hingewiesen (KMS vom 13. Januar 2000 Nr. IV/6-P 7004-4/94727).
- 6. Bei der Auswahlentscheidung kommt der **dienstlichen Beurteilung** eine besondere Bedeutung zu. Ist eine dienstliche Beurteilung nicht mehr aktuell, so ist eine Anlassbeurteilung nach den für dienstliche Beurteilungen geltenden Maßstäben zu erstellen (Nr. 3.3 der Beförderungsrichtlinien vom 18. März 2011).
- 7. Die erfolgreiche Bewerbung auf eine Funktionsstelle setzt eine entsprechende Verwendungseignung der Bewerberin / des Bewerbers voraus.
- 8. Sollten mehrere Bewerberinnen bzw. Bewerber für die Besetzung der Stelle im Wesentlichen gleich geeignet sein (auch unter Berücksichtigung der Binnendifferenzierung innerhalb der dienstlichen Beurteilung), wird die Auswahlentscheidung auf das Ergebnis eines Personalauswahlgesprächs an der Regierung der Oberpfalz gestützt.
- Schwerbehinderte Menschen werden bei im Wesentlichen gleicher Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt.
- 10. Beförderungen oder Funktionsübertragungen, die einen **Lehrerwechsel** zur Folge haben, sollen **zu Schuljahresbeginn** vorgenommen werden.
- 11. Nach Übernahme einer Funktionsstelle dürfen weitere Funktionen und in der Regel auch andere pädagogische Aufgaben, für die Anrechnungsstunden gewährt werden, spätestens ein Jahr nach der Ernennung nicht mehr ausgeübt werden.
- 12. Falls Angehörige an der Schule beschäftigt sind, an der eine Funktionsstelle angestrebt wird, ist dies in der Bewerbung unter Angabe des Angehörigkeitsverhältnisses schriftlich mitzuteilen. Ehegatten von Schulleitern oder Stellvertretern dürfen grundsätzlich nicht an der betreffenden Schule eingesetzt werden, ebensowenig sonstige Angehörige im Sinne des Art. 20 Abs. 5 des Bayerischen Verwaltungsverfahrensgesetzes sowie Verlobte und ggf. geschiedene Ehegatten. Die Berücksichtigung eines Bewerbers mit einem entsprechenden Angehörigen an der Schule ist nur möglich, soweit die / der Angehörige sich mit der Wegversetzung einverstanden erklärt hat und eine Wegversetzung möglich ist (Nr. 3.2 der Beförderungsrichtlinien vom 18. März 2011).
- 13. Es wird erwartet, dass die Schulleiterin / der Schulleiter die Wohnung am Schulort selbst oder in angemessener Nähe nimmt
- 14. Es wird erwartet, dass die Bewerberin / der Bewerber die Tätigkeit als Schulleiterin / Schulleiter an der angestrebten Schule über einen angemessenen Zeitraum ausübt.
- 15. Die **Beförderungen** in die oben ausgeschriebenen Ämter werden sich nach Übertragung der Funktion **verzögern**, da neben der bereits geltenden allgemeinen Wiederbesetzungssperre ab 1. August 2000 eine weitere zeitliche Sperre im Zusammenhang mit der Altersteilzeit (Blockmodell) von Funktionsinhabern einzuhalten ist. Um Ungleichbehandlungen zu vermeiden, wird die **Wartezeit für die Beförderung** innerhalb der jeweiligen Funktionen **gleichmäßig auf alle Neubesetzungen verteilt.**

- 16. Sofern die persönlichen Voraussetzungen für eine Beförderung nicht gegeben sind z. B. weil Ämter nach dem Leistungslaufbahngesetz (LlbG) noch zu durchlaufen sind kann sich die Beförderung in das ausgeschriebene Amt um die vorgeschriebenen Zeiten in der Regel 3 Jahre verzögern.
- 17. Bei einer **2. Ausschreibung des Amtes R/in A 14** kann das Erfordernis einer dreijährigen Tätigkeit in der Besoldungsgruppe A 13 + AZ bis zu 12 Monate unterschritten werden. Bewerben können sich daher auch Lehrkräfte, die eine mindestens zweijährige Tätigkeit in einem Amt der Besoldungsgruppe A 13 + AZ aufzuweisen haben. Die Regierung behält sich vor, im Einzelfall eine entsprechende Ausnahme von den Beförderungsrichtlinien zuzulassen.
- 18. Lehrkräfte, die sich **gleichzeitig um mehrere Stellen in Bayern bewerben**, haben in jeder Bewerbung anzugeben, um welche Stellen sie sich noch beworben haben. Des Weiteren werden sie im eigenen Interesse gebeten, eine persönliche Rangfolge bezüglich der angestrebten Stellen anzugeben.
- 19. Lehrkräfte mit der Lehramtsbefähigung Grundschule (neue Lehrerbildung) können sich nur auf Funktionsstellen an Schulen bewerben, die auch Grundschulklassen führen, Lehrkräfte mit der Lehramtsbefähigung Mittelschule (neue Lehrerbildung) nur auf Funktionsstellen an Schulen, die auch Mittelschulklassen führen. Für Lehrkräfte mit dem Lehramt Volksschulen (alte Lehrerbildung) und Lehrkräfte mit beiden Lehrbefähigungen (Lehramtsbefähigung Grundschule und Mittelschule) bestehen grundsätzlich keine solchen Einschränkungen.
- 20. Soweit für eine Funktionsstelle sowohl Anträge von Versetzungsbewerbern (Bewerber/innen um ein statusrechtliches Amt, dessen Besoldungsgruppe sie bereits erreicht haben, die also nur versetzt werden wollen) als auch von Beförderungsbewerbern vorliegen, wird die Regierung der Oberpfalz zunächst darüber entscheiden, ob dienstliche Gründe oder zwingende persönliche Gründe für die Besetzung mit einem Versetzungsbewerber sprechen. Ist dies der Fall, so wird das Auswahlverfahren abgebrochen, ohne dass es zu einem Leistungsvergleich mit der Gruppe der Beförderungsbewerber kommt. Liegen weder dienstliche Erfordernisse noch zwingende persönliche Gründe für die Wahl eines Versetzungsbewerbers vor, so behält sich die Regierung der Oberpfalz vor, die Auswahl nur unter den Beförderungsbewerbern nach dem Leistungsprinzip zu treffen.
- 21. Bei erneuter Ausschreibung von Funktionsstellen behalten bereits eingereichte Bewerbungen ihre Gültigkeit.

Wichtiger Hinweis: Formulare

Für alle Bewerbungen auf eine Funktionsstelle und Anträge auf Versetzung im Regierungsbezirk Oberpfalz (Lehrerstellen / Fachlehrerstellen und Förderlehrerstellen) sind die **jeweils aktuellen Formulare der Regierung** zu verwenden. Bei einer Bewerbung um eine Stelle als Rektor / in ist das Formblatt "Fortbildung Qualifikation Führungskräfte - Bescheinigung

Bei einer Bewerbung um eine Stelle als Rektor / in ist das Formblatt "Fortbildung Qualifikation Fuhrungskrafte - Bescheinigung Modul A" zu verwenden.

Alle Formulare **sind bei den Staatlichen Schulämtern erhältlich** und stehen als Download-Angebot auf der Internetseite der Regierung der Oberpfalz zur Verfügung. Sie werden über den Formularserver bereitgestellt.

www.regierung.oberpfalz.bayern.de/ Menü: "Schule und Bildung / Grund- und Mittelschulen / Downloadangebot zum Themenbereich Schule und Bildung / Bereich 4: Schulen, Grund- und Mittelschulen"

Hinweise auf Funktionsstellen anderer Regierungsbezirke

Alle Regierungsbezirke veröffentlichen freie und freiwerdende Funktionsstellen jeweils im eigenen Amtlichen Schulanzeiger. Diese Stellen und auch die dort durch wiederholte Ausschreibung veröffentlichten Funktionsstellen (zweite Ausschreibung) stehen grundsätzlich Bewerbern aus allen bayerischen Regierungsbezirken offen. Interessenten werden gebeten, sich deshalb in den im Internet aktuell veröffentlichten, allen zugänglichen Amtlichen Schulanzeigern der einzelnen Regierungen zu informieren und die dort gesetzten Fristen zu beachten.

Die Amtlichen Schulanzeiger der einzelnen Regierungsbezirke finden sich unter folgenden Internetadressen:

Oberbayern	http://www.regierung.oberbayern.bayern.de/bekanntmachung/osa
Niederbayern	http://www.regierung.niederbayern.bayern.de/aufgabenbereiche/4/schulanzeiger/index.php
Oberpfalz	http://www.ropf.de/download/amtliche/index.php
Oberfranken	http://www.regierung.oberfranken.bayern.de/schulen/schulanzeiger
Mittelfranken	http://www.regierung.mittelfranken.bayern.de/serv/download/downabt1/schulanzeiger/schulanzeiger.htm
Unterfranken	http://www.regierung.unterfranken.bayern.de/service/publikationen/13521/index.html
Schwaben	http://www.regierung.schwaben.bayern.de/Aufgaben/Bereich_4/Schulanzeiger/Schulanzeiger.php

NICHTAMTLICHER TEIL

Stellenausschreibung

Stellenausschreibung der Schulstiftung der Diözese Regensburg

An der **Bischof Manfred Müller Schule in Regensburg** - Katholische Freie Grund- und Mittelschule der Schulstiftung der Diözese Regensburg ist die Stelle einer / eines

> Zweiten Konrektorin / Zweiten Konrektors (Besoldungsgruppe A13 +AZ, z. Zt. 209,55 €)

zu besetzen.

Die Schule umfasst 23 Klassen der Jahrgangsstufen eins bis zehn. An der dreizügigen Grundschule und zweizügigen Mittelschule mit einer M10-Klasse werden im Schuljahr 2019 / 2020 580 Schülerinnen und Schüler unterrichtet.

Das Schulkonzept unserer Katholischen Bekenntnisschule ist geprägt vom reformpädagogischen Ansatz des Marchtaler Plans und der christlichen Werteerziehung. Der musikalische Schwerpunkt und das Ganztagsangebot runden das Schulprofil ab. Die Mittelschule wird als gebundene Ganztagsschule geführt.

Wir erwarten:

- eine am christlichen Glauben und den Grundsätzen der katholischen Kirche orientierte Lehrerpersönlichkeit
- gute fachliche und pädagogische Qualifikationen
- Lehrbefähigung für die Grund- oder Mittelschule
- Kompetenz in der Personalführung und Verwaltungskenntnisse
- Besitz der Missio Canonica und Erfahrungen in der Freiarbeit
- Teamfähigkeit und Freude an der konzeptionellen Weiterentwicklung eines vom christlichen Menschenbild geprägten Schulprofils

Wir bieten:

- Arbeit in einem motivierten und kooperativen Mitarbeiterteam
- eine herausfordernde Aufgabe in einem positiven Schulklima mit aktiver Elternmitarbeit
- Besoldung nach der staatlichen Besoldungsordnung bzw. Vergütung nach ABD.

Es kann eine Anstellung in kirchlicher Trägerschaft oder auch die Zuordnung einer staatlichen Lehrkraft erfolgen.

Ihre schriftliche Bewerbung mit Zeugnissen, Lebenslauf und Lichtbild richten Sie bitte bis spätestens **14. Oktober 2019** an: Schulstiftung der Diözese Regensburg, Niedermünstergasse 2, 93047 Regensburg, Herrn Gröber, Tel: 0941/5971505

Zusatz der Regierung

Staatliche Lehrkräfte reichen zudem zwei Kopien ihrer Bewerbung mit gleichzeitiger formloser Antragsstellung auf Zuordnung zur Dienstleistung beim privaten Träger über das Staatliche Schulamt bei der Regierung der Oberpfalz (Sachgebiet 40.2) ein.

Verschiedenes



59. Amberger Seminar

22. und 23. November 2019 Grund- und Mittelschule Kümmersbruck bei Amberg

Zeit für (Fort)Bildung! Programm

Anmeldung für alle **zulassungsbeschränkten** Kurse **NUR unter** <u>www.amberger-seminar.de</u>

Freitag, 22. November 2019

14.45 Uhr - 16.15 Uhr	A1	llona Seufert , FOLin Musik, Dipl. Musikpädagogin	Arbeit mit Stimme, Rhythmus und Bewegung ACHTUNG! Nochmals in C1	Musik, GS, MS, FöS, RS, Seminar, FL, ab Kl. 3
	A2	Steffi Duske, KRin	Englisch 2.0 - digitale Medien im Englischunterricht (CORNELSEN)	Englisch, GS, MS, FöS, FL, FöL
	A3	Dr. Clemens Schlegel, Dozent	Lehrersprache als basale Lehrtechnik Teil 1 ACHTUNG! Nur in Verbindung mit Teil 2 (C3)	L, Seminar, Studierende
	A4	Johannes Reutner, SR Jutta Jentsch, Lin	E-Books als Möglichkeit, Lernprozesse und Lernprodukte von Schülerinnen und Schülern digital zu dokumentieren	GS, MS, FL, RS, Seminar, Kl. 1-9
	A 5	Hofmann Ralf, Der Merkmeister	Gedächtnistraining und Lernstrategien - So arbeitet unser Gehirn	L, FöL, FL, Bera- tung, Seminar
	A6	Lena Kroll , Psychologin, M.Sc.	Sexualisierte Gewalt an Jungen - Vermittlung von Basiswissen und praktische Auseinandersetzung mit folgenden Fragen: Wer ist betroffen? Wem vertrauen sich Jungen an? Woran erkenne ich, dass ein Junge betroffen ist? Was kann ich im Verdachtsfall tun? Was kann Schule zur Prävention beitragen?	GS, MS

15.30 Uhr	B1	Dr. Martina Steinkühler , Dozentin	Mit Bibelgeschichten theologisieren (Klasse 1-6)	Religion, GS, MS, RS, Gym, Kl. 1-6, Seminar
17.00 Uhr	B2	Suzanne Friedrich, Lin, M.A.	"Im Auge des Betrachters" - Verfremden und Gestalten mit einem Alltagsgegenstand nach Christoph Niemann	Kunst, GS, Seminar, Kl. 3-4
	В3	Dr. Erwin Geitner, R	Deutsch in der Mittelschule	Deutsch MS, Seminar
	B4	Esther Hoffmann, SRin Kerstin Lindner, SRin	Erzähl- und Erklärvideos mit Adobe Spark	GS, MS, FL, RS, Seminar, Kl. 1-9

Serviceangebot: Astrid Schels gibt von 16.30 Uhr - 17.30 Uhr Auskunft in beamtenrechtlichen Angelegenheiten Zi: 221

C 16.45 Uhr	C1	Ilona Seufert, FOLin Musik, Dipl. Musikpädagogin	Arbeit mit Stimme, Rhythmus und Bewegung ACHTUNG! 16.30 Uhr – 18.00 Uhr	Musik, GS, MS, FöS, RS, LAA, FL, ab Kl. 3
17.45 Uhr	C2	Manuela Rosner, Schulberaterin	Nachhaltige Wortschatzarbeit mit digitalen Medien im Unterricht der Grundschule (CORNELSEN)	Englisch, GS, Seminar
	С3	Dr. Clemens Schlegel, Dozent	Lehrersprache als basale Lehrtechnik Teil 2 ACHTUNG! Nur in Verbindung mit Teil 1 (A3)	L, Seminar, Studierende
	C4	Kerstin Menzl, FöLin Mathias Demel, FöL	Treffen der Förderlehrer/innen	FöL
	C5	Hofmann Ralf, Der Merkmeister	Die Geste beißt nicht! - Lernen mit Gesten	L, FöL, FL, Bera- tung, Seminar

Während beider Seminartage:

Große Verlagsausstellung: ca. 35 Verlage

Samstag, 23. November 2019

Serviceangebot: Astrid Schels gibt von 9.00 Uhr - 10.30 Uhr Auskunft in beamtenrechtlichen Angelegenheiten Zi: 221

9.00 Uhr - 10.30 Uhr	D1	Uwe Mahrt, WD Wilfried Pastowski, WD	Nachhaltige Investitionen - Pangaea Life	Pensionisten, Senioren, alle Interessierten
10.30 0111	D2	Elena Hammerl, FLin E/G Stephanie Killermann, FLin E/G	Einfach, schnell, hilfreich, Passende Videos für den WG-Unterricht erstellen. Bitte mitbringen: Handy, Tablet, Laptop mit Ladekabel	WG, GS, MS, Seminar
	D3	Sonja Eberle, FOLin E/G	Visualisierung im Unterricht ACHTUNG! Nochmals in F3	Für alle
	D4	Annette Bayer, FOLin E/G	Allgemeine Methoden für den Unterricht, theoretisch erklärt und zum selbst erleben mit Beispielen aus dem Fachunterricht	FL E/G, GS, Seminar
	D5	Hofmann Ralf, Der Merkmeister	Vom Fehler zum Helfer - Weg von Schulzuweisungen hin zu echten Lösungen	L FöL, FL, Beratung, Seminar
	D6	Dr. Clemens Schlegel, Dozent	Unterrichtsqualität konkret. Vorschläge zur Arbeit mit Analysebögen zur Unterrichtsqualität	L, Schulleitung, Schulaufsicht
	D7	Elisabeth Fleisch- mann, StRin FS	Lesen üben mit Magie	Deutsch, GS, FöS, Seminar, Kl. 2-5
	D8	Meike Kremer, Theaterpädagogin	Alle in einem Boot! Teamspiele, die den Zusammenhalt in der Klasse stärken	GS, MS, FöS, RS, Gym, Seminar

|--|

F 13.15 Uhr	F1	Manuel Sennert, L	Datenschutz in der Schule / Neuerungen durch die DSGVO	GS, MS, VA, Schulleitung
14.45 Uhr	F2	Brigitte Eisenhut, Fachberatung E/G	Nur ein Blatt Papier	FL EG, für alle Interessierten
	F3	Sonja Eberle, FOLin E/G	Visualisierung im Unterricht ACHTUNG! Nochmals in D3	Für alle
	F4	Elisabeth Pösl, FLin E/G Wirtschaft Marianne Zollner, FOLin E/G	Handlettering – Spielereien mit der eigenen Schrift!	Kunst, GS, MS, L, FL, Seminar
	F5	Gernot Köcher , StD a.D.	Einführung des sozial-integrativen Sportspiels, Kin-Ball in der Schule ACHTUNG! Bitte Sportkleidung und Sportschuhe mitbringen	Sport, GS, MS, RS, FöS, Gym, FL, Se- minar, Schulleitung, KI. 1-6 und höher
	F6	Susanne Steiniger, leXsolar	Umgang mit Versuchsgeräten in der Energiebildung	HSU, Technik, GS, MS, RS, Gym, Seminar
	F7	Helmut Ehemann, Yogalehrer	Entspannen und Gesundheit mit Yoga Bitte mitbringen: Gymnastikmatte, dicke Socken, bequeme Kleidung	Für alle
	F8	Meike Kremer , Theaterpädagogin	Schreibwerkstatt! Wir lassen unserer Fantasie freien Lauf und staunen darüber, was möglich ist: Texte schreiben, von denen man nicht wusste, dass sie in uns schlummern!	GS, MS, FöS, RS, Gym, Seminar
	F9	Juliane Pfister, Lin	Neue Impulse für den Sportunterricht, Sportunterricht in der Grundschule interessant und abwechslungsreich gestalten	Sport, GS

Teilnahmebestätigungen: Alle Teilnehmer erhalten Bestätigungen über den freiwilligen Besuch einer Fortbildungsveranstaltung - Schulbuch- und Lehrmittelausstellung: Ca. 35 Verlage stellen in den Räumen der Schule aus. - Kinderbetreuung: Kinder werden nach vorheriger Anmeldung im Internet betreut. - Für Teilnehmer der Veranstaltung wird außerdem Unfallschutz gewährt, sofern die Schuleitung Fortbildungsreisegenehmigung erteilt. Katja Meidenbauer, Bezirksvorsitzende BLLV Oberpfalz, Lange Gasse 11, 92648 Vohenstrauß Tel.: 09651 3324, E-Mail: vorsitzende@oberpfalz.bllv.de

Medien

Schulrecht PLUS

Berufliches Schulwesen in Bayern (Hrsg. Maximilian Pangerl)

Informationssystem mit Kommentierungen, Schul- und Dienstrecht und E-Mail-Service

197. Aktualisierungslieferung Rechtsstand: 1. Juli 2019 38 Seiten, 98,70 Euro Art. Nr. 66249197

Wolters Kluwer - Carl Link Verlag

Diese Lieferung enthält Musterhinweise zum Datenschutz und für die Internetauftritte staatlicher Schulen in Bayern, ein Hinweisschreiben zu den religiösen und nationalen Feiertagen in den Schuljahren 2020/2021 und 2021/2022 sowie die neugefasste Verordnung über dienstrechtliche Zuständigkeiten im Bereich des Kultusministeriums. Daneben wurde eine Reihe von Gesetzen und Verordnungen an die neue Geschäftsverteilung der Staatsregierung angepasst.

Schul-Computer (Hrsg. Klaus Halden, Dr. Bernhard Eder, Ulrich Freiberger, Hans Hofer, Florian Ostermeier) EDV-Handbuch für die Schulverwaltung

89. Aktualisierungslieferung Rechtsstand: 1. Juli 2019 43 Seiten, 106,90 Euro Art. Nr. 66329089

Wolters Kluwer - Carl Link Verlag

Mit der 89. Aktualisierungslieferung wird das Werk durch Entnahme mittlerweile überholter Inhalte auf Stand gebracht. Die Beschreibungen zur Unterrichtsplanung mit ASV (GS/MS) werden durch hilfreiche Informationen zur praktischen Ausführung der Unterrichtsplanung (UP) und Meldung ergänzt. Beschreibungen zum Serienbrief und zum Etikettengenerator sind in Vorbereitung.

Das Schulrecht in Bayern (Hrsg. Prof. Dr. Josef Franz Lindner, Dr. Helmut Stahl)

Kommentar zum BayEUG. Wichtige schulrechtliche Vorschriften

223. Aktualisierungslieferung Rechtsstand: August 2019 46 Seiten, 106,90 Euro Art. Nr. 66243223

Wolters Kluwer - Carl Link Verlag

Die Lieferung enthält:

- die Aktualisierung der Kommentierungen von 3 Artikeln des BayEUG
- den neuesten Stand des Schulfinanzierungsgesetzes (Änderungen vom 26. März und 24. Mai 2019)
- die Aktualisierung von 10 weiteren Vorschriften aufgrund der Verordnung zur Anpassung des Landesrechts an die geltende Geschäftsverteilung vom 26. März 2019

Schulrecht PLUS

Berufliches Schulwesen in Bayern (Hrsg. Maximilian Pangerl)

Informationssystem mit Kommentierungen, Schul- und Dienstrecht und E-Mail-Service

198. Aktualisierungslieferung Rechtsstand: 1. September 2019 38 Seiten, 98,70 Euro Art. Nr. 66249198 Wolters Kluwer - Carl Link Verlag

Diese Lieferung enthält im Schwerpunkt die Änderungen des Bayerischen Gesetzes über das Erziehungs- und Unterrichtswesen (BayEUG), die zum 1. August 2019 in Kraft getreten sind. Daneben erfolgen Anpassungen verschiedener Vorschriften an die neue Geschäftsverteilung der Staatsregierung. In Kennzahl 83.01 erfolgt eine Druckfehlerberichtigung.

Schulfinanzierung in Bayern (Hrsg. Eva-Maria Wüstendörfer, Markus Allmannhofer) Finanzhilfen im Bildungsbereich

58. Aktualisierungslieferung Rechtsstand: 1. September 2019 53 Seiten, 116,90 Euro Art. Nr. 66284058 Wolters Kluwer - Carl Link Verlag

Die Ergänzungslieferung enthält neben der Fortschreibung der Sachaufwandspauschale des Art. 32 BaySchFG zum 1. August 2019 v.a. die Aktualisierung diverser Bekanntmachungen. In Ergänzung der letzten Lieferung werden die 2018 neu gefassten Bekanntmachungen zu Mittagsbetreuung sowie zu offenen Ganztagsangeboten auf den aktuellen Stand gebracht. Neu gefasst

wurde auch die Bekanntmachung zur Durchführung der Härteregelung nach Art. 34a Abs. 2 BaySchFG. Die Anlagen zu den Vollzugshinweisen zur Schulbauverordnung werden um die Flächenbandbreiten für weitere Schularten ergänzt. Aktualisiert wird schließlich die Bekanntmachung über die Beruflichen Schulen mit überregionalem Einzugsbereich.

Beim Verlag J. Maiß in München sind folgende Werke erschienen:

Schulordnung für die Grundschulen in Bayern (GrSO)

Textausgabe mit BayEUG und BaySchO, allen Anlagen, ausführlichem Stichwortverzeichnis,

7. Auflage 2019 (Maiß Nr. 6560)

Schulordnung für die Grundschulen in Bayern mit Kurzkommentar von MRin Maria Wilhelm

Ausgabe mit BayEUG und BaySchO, allen Anlagen, Zeugnissen, wichtigen KMS, ausführlichem Stichwortverzeichnis,

7. Auflage 2019 (Maiß Nr. 6561)

Schulordnung für die Mittelschulen in Bayern (MSO)

Textausgabe mit BayEUG und BaySchO, allen Anlagen, ausführlichem Stichwortverzeichnis,

7. Auflage 2019 (Maiß Nr. 6562)

Schulordnung für die Mittelschulen in Bayern mit Kurzkommentar von MRin Alexandra Brumann

Ausgabe mit BayEUG und BaySchO, allen Anlagen, Zeugnissen, wichtigen KMS, ausführlichem Stichwortverzeichnis,

7. Auflage 2019 (Maiß Nr. 6563)

Schulordnung für die Volksschulen zur sonderpädagogischen Förderung (VSO-F)

Textausgabe mit BayEUG und BaySchO, geltenden Bestimmungen aus VSO, GrSO und MSO, ausführlichem Stichwortverzeichnis,

18. Auflage 2019 (Maiß Nr. 4726)

Schulordnung für die Wirtschaftsschulen in Bayern (WSO)

Textausgabe mit BayEUG und BaySchO, allen Anlagen, ausführlichem Stichwortverzeichnis

24. Auflage 2019 (Maiß Nr. 2815)

Schulordnung für die Berufsschulen in Bayern (BSO)

Textausgabe mit BayEUG und BaySchO, allen Anlagen, ausführlichem Stichwortverzeichnis,

23. Auflage 2019 (Maiß Nr. 4367)

Berufsfachschulordnung Ernährung und Versorgung, Kinderpflege, Sozialpflege, Hotel- und Tourismusmanagement, Informatik (BFSO)

Textausgabe mit komplettem BayEUG, geltenden Rechtsvorschriften der BaySchO, ausführlichem Stichwortverzeichnis,

1. Auflage 2019 (Maiß Nr. 2816)

Berufsfachschulordnung Pflegeberufe (BFSO Pflege)

Textausgabe mit komplettem BayEUG, geltenden Rechtsvorschriften der BaySchO, ausführlichem Stichwortverzeichnis, 16. Auflage 2019 (Maiß Nr. 2818)

Schulordnung für die Fachakademien (FakO)

Textausgabe mit BayEUG und BaySchO, allen Anlagen, ausführlichem Stichwortverzeichnis,

3. Auflage 2019 (Maiß Nr. 2817)

Schulordnung für die Fachschulen (FSO)

Textausgabe mit ausführlichem Stichwortverzeichnis,

3. Auflage 2019 (Maiß Nr. 2822)

Lehrerdienstordnung (LDO)

Textausgabe mit ausführlichem Stichwortverzeichnis,

40. Auflage 2019 (Maiß Nr. 4705)

Herausgeber und Verleger: Regierung der Oberpfalz, 93039 Regensburg;

E-Mail: schulanzeiger@reg-opf.bayern.de; Telefon 0941 5680-1509. Der Amtliche Schulanzeiger erscheint monatlich einmal (1. eines jeden Monats) und nach Bedarf. Für die inhaltliche Richtigkeit, Vollständigkeit und Aktualität der im nichtamtlichen Teil veröffentlichten Beiträge übernimmt die Regierung der Oberpfalz keine Verantwortung.

Der Schulanzeiger wird auf den Internetseiten der Regierung der Oberpfalz unter www.ropf.de veröffentlicht.